

Zamyšlení nad svatým Valentýnem

Autor: Qark

Datum: 12. 02. 2006 23:08

URL: <http://www.qark.net/clanek/zamysleni-nad-svatym-valentynem>



Nemám rád svátek zamilovaných. Přejde mi strašně umělý. Už měsíc dopředu se za každou výkladní skříní skví upozornění na 14. únor, aby lidé nezapomněli sáhnout do svých peněženek a něco své lásce koupit. Vždyť když už se dnes vydělává na všem možném, proč nezkusit vydělat třeba i na zamilovaných lidech.

Obchodníci se snaží vštěpit nám do hlavy, že láska se dá vyjádřit hmotnými statky. Stačí se chvilku projít po městě a dívat se kolem sebe. „Dejte najevo, že ji máte rádi!“, „Valentýnské dárky!“, „Není lepší čas na nové spodní prádlo než je Svatý Valentýn.“, předhánějí se růžové nápisy na obchodech a já se musím divit. V hlavě mi vždycky zavíří plno otázek. Copak dnes už nestačí toho druhého obejmout, políbit a říct mu několik krásných slov přímo od srdce? Kam jsme dospěli, že svoje city vyjadřujeme koupenými dárky? Je to pohodlnost? Koupím-li přítelkyni parfém za dva tisíce, znamená to, že ji mám víc, či míň rád, než kdybych jí dal kytku za stovku?

Mám pocit, že svátek zamilovaných tu byl původně opravdu pro zamilované a ne pro obchodníky. A že vznikl právě proto, aby dal milencům možnost svoji lásku projevit, ukázat druhému, že na něj myslí a že jim na něm záleží. A tohohle bychom se měli držet. Vždyť i Valentýnka nemusí být drahá, ale má být od srdce. Možná jsem staromódní, ale opravdu netoužím dostat napsáno „Miluji tě“ na dvojlistu tvrdého papíru pohlednicového formátu s natištěným srdíčkem, stojícím přes 40kč. Možná jsem příliš chlap, ale zdá se mi to jako vyhozené peníze za naprostou zbytečnost. Raději bych ta slova slyšel, než je doma házel při prvním úklidu do odpadkového koše.

Skutečná láska se nedá vyjádřit penězi, a tak se o to ani nesnažme. Na druhou stranu je velmi milé toho druhého potěšit, tak proč to neudělat třeba na svátek zamilovaných? Myslím si, že taková pusa, pochvala, pohlázení a květina udělá dívkám radost, zvláště když budou z lásky. A protože se k podobným veledůležitým maličkostem hodí každý den, nevidím důvod, proč nevyužít právě 14. února k tomu, abychom někomu udělali radost a řekli mu, že ho máme moc a moc rádi. Vždyť přesně k tomu by svatý Valentýn měl být.